我的爷爷是一位土改老干 部,出生于烽火四起的战争年 代,已有八十岁高龄。在我的记 忆中,爷爷总是喜欢坐在一张古 旧的木制摇椅上,对我们堂兄妹 三人说着自己的故事,彼时年纪 尚小的我并不知道他说的是什 么,可在那一次又一次的聆听 中,这些故事在我心中留下了深 深的烙印。如今回想起来,也许, 这就是我家的第一段党情。

2011年6月30日 星期四

爷爷十九岁那年,应国家的 号召,加入了中国人民解放军, 在空军某油部担任主任一职,直 到九年后退伍转业,他一直坚守 在这个不甚出彩的岗位上。时过 多年, 当爷爷的老战友们聚会 时,还会谈起这个不苟言笑,做 事规规矩矩,甚至有些刻板的老 油库主任。这九年军旅生涯是爷 爷一辈子难忘的回忆,因为就是 在这几年,他加入了中国共产 党。我犹记得爷爷说起入党经历 时那张神采飞扬的脸,那时的他 不似一个已逾耄耋之年的老人, 时间仿佛倒退回到了那段激情 洋溢的岁月。

退伍转业后,爷爷服从组织 安排,离乡背景带着家人去到江 西。原以为日子便这样平平淡淡 的过了,可一场突如其来的变故 却使得他又一次尝到了生活的 艰辛。在那场波及全中国的浩劫 中,爷爷遭到了迫害,被下放到 了南昌一个偏僻的农场劳动,后 又几经辗转,直至文革结束,才 回到家乡,安定了下来。这段经 历是爷爷至今都不大愿意提及 的,我曾小心翼翼 的问过他,从一个 党的干部到下放 的"犯人",难道就 没有过哪怕一丝

的不满? 听到我的话,爷爷那双 随和的眼睛忽的严厉起来,定定 的看着我,一字一句道:"没有! 我相信党!"那一刻我竟有些不 知所措起来,究竟是一种怎样的 感情,才能使得一个人在如此大 起大落后还有这样的坚定!

爷爷对党的感情是深厚的, 一句"党领导劳动人民翻了身, 使我这样的穷人当上了党的干 部",他经常挂在嘴边,每当听到 这句话,父亲总会在一旁打趣, "看你爷爷多啰嗦,这句话,从我 会说话时就开始说了,"算算父 亲的年龄,这句话,他说了整整 五十年。爷爷至今还留有他人党 时学习过的党章, 这是他的宝 贝.时不时会拿出来翻翻,就连 我们这些他最疼爱的孙辈也是 碰不得的。到如今,每年过年我 回到家, 去看望他老人家时,他 总会用他那几十年不变的乡音 对我说,"你要好好工作,好好为 人民服务,要听党的话,服从党 的安排,党是不会忘记你的。"这 时的我, 总会笑着握住他的手, 郑重的点点头。

这就是我的爷爷,在经历了战 火,经历了起伏,经历了磨难,仍不 变初衷,坚持信仰的老党员!

父亲的出生,恰是在爷爷退 伍后不久, 生活相对稳定的时候, 也因此,他在幼时过了几年的安稳

"党在我心中"征文比赛获奖作品选登·一等奖

中共定安县委机要局 李晗

日子,可随着时局的变幻,父亲也 不得不跟着爷爷四处奔波。许是 那几年劳碌的日子,养成了父亲 吃苦耐劳却又相对内敛的性子.父 亲对我的教育总不仅是说说而已, 却是实打实的言传身教。

父亲这一辈人,受那场浩劫 的影响是最深的,在他们风华正 茂,最进取向上的年龄,不能安 安静静的坐在教室里看书习文。 父亲高中毕业后,便参加了上山 下乡,并在他十八岁那年,被正 式召工到了湖南省地质局工作。 好在父亲那能吃苦耐劳的性子, 在二十三岁那年,他通过自学, 考上了长春地质学院,攻读思想 政治教育专业。毕业后,他加入 了中国共产党,也正式开始了他 将近三十年的党务工作。

父亲从事过组织工作,从事 过宣传工作,当过党的基层组织 的负责人,至今仍处在党务工作 的第一线。可以说,在他三十多 年的职业生涯中,党务工作几乎 成了全部。犹记得儿时那些遥远 却清晰的场景:一张略带凌乱的 办公桌,父亲在整理材料,我就 在一旁静静的等着他;一个不大 的宣传栏,父亲正在粘贴宣传标 语,我就在一旁仰头看着他;诺 大的会议室,父亲正在台上讲着 党课,我就在一旁默默的凝视着 他...... 父亲对党务工作的热情,

就在这一点一滴中融 人了我的心底。在父亲 的珍藏中,有着各式各 样的荣誉证书,摞起来 足足有一米多高,这些

都是他从事党务工作以来获得 的奖励,有些证书已经发黄,可 却在无声的诉说着父亲的故事。 印象里的父亲总是埋着头,在微 弱的台灯光线下,翻着面前的 《新华文摘》,时而皱眉,时而开 怀,忽的又似想到什么般,放下 书本,奋笔疾书,这是我童年记 忆中一个不可磨灭的画面,也是 我一辈子铭记于心的画面。父亲把 他对党的感情带入了工作,汇入了 生活,从此,再难放下。

这就是我的父亲,历经过动 荡,历经过坎坷,历经过苦难,至 今坚守在基层党务工作岗位上 的老党员!

沿着祖辈和父辈的足迹,我 踏上了属于我自己的征程。任爷 爷或父亲都想不到的是,我的工 作会开始于这片他们并不熟悉 的土地。我经常会想起离开家 时,父亲那欲言又止又依依不舍 的表情,最终,千言万语化做了 一句"好好工作"。偶尔,我会站 在办公室的窗边,仰望天空,那 翱翔的鸟儿将我带回了千里之 外的家乡,回到爷爷摇椅旁,回 到父亲的书桌边,回到了过去那一 个个遥远却难忘的画面,仔细去感 受他们传递的信仰与情感,去感受 他们心中那一片不变的党员情怀。

在进入有着党"咽喉命脉" 之称的机要部门后,我多次被那 些长年奋斗在机要工作一线的 党员同志们感动,他们忠诚,他 们坚定,他们极富责任感和进取 心,他们默默无闻却甘于奉献。 他们在大年三十舍弃了家的温 暖,守护着国家的核心密码,他 们在"党办网"测评期间以局为 家,加班到深夜,他们在自然灾 害面前不畏风雨,坚守岗位…… 他们只是党员队伍中普普通通 的成员,却以最质朴的方式教育 了我。通过他们,中国共产党这 五个字在我的心中鲜活了起来, 她不再只是书本上一个个的先 进事迹,而是我工作与生活中平 平凡凡的人与事。回过头,再看 看,我豁然开朗,远在湖南家乡 的爷爷、父亲,奋战在机要岗位 上的同志们,他们哪个不是共产 党员?他们用自己的言行举止告 诉了我什么是共产党人! 他们用 自己平凡却不普通的事迹使我 心中那份"党员情怀"愈加深刻!

"党情"是一颗火种,燎原在 我的心中。她孕育于爷爷的诉 说,蔓延于父亲的教诲,最终在机 要工作的洗礼中成燎原之势。她是 爷爷数十载不变的深刻情感,是 父亲三十年对党务工作的无私 的奉献,是机要前辈们默默无闻的 亲身示范,是我人生阅历的真实 体验,她凝望着我,鼓励着我,鞭 策着我,使我不断前进,也使我 与党的距离越来越近。在向着党 不断靠拢中,这份"党员情怀"必将 提醒我不断努力,在机要工作这个 特殊的岗位上以自己优异的成绩 续写我家三代人不变的"党情"。

给我一次重生的机会

——来自一名戒毒者的心灵呐喊 ■ 王议霄

6.26 国际禁毒日就要到了, 在今年的国际禁毒日来临前夕,笔 者走访了定安县强制隔离戒毒所 的一名吸毒者——王伟(化名),希 望通过他那漫长、悲惨的吸毒、戒 毒经历为人们敲响警钟-爱生命,远离毒品!

冷冰冰的围墙,冷清清的环 境,四周找不到人的踪迹,转弯直 走,显目的戒毒所三个字就这么肆 无忌惮的闯进视野中,当笔者踏进 戒毒所门口那一刻,脑海中突然迸 出《围墙》里那句话,"婚姻像座围 墙,里面的人的想出来,外面的人 想进去。"而毒品就像甜点,"爱"上 了就欲罢不能,无法释怀。一个 "毒"字缠绕了太多太多,隐藏在背 后的故事兴许有些惨烈,有些愤 慨,却不得不让人思绪萦绕,感慨 万千,只为唤醒人内心深处最彻底 的醒悟。

好奇心作祟 15 岁懵懂少年误入"毒"途

在戒毒所的值班室里,笔者终 于见到了王伟, 眼前的他身强体 壮,气色红润,丝毫看不出眼前这 汉子竟是吸食了15年的瘾君子。 对于我们的到来,初始,他显得有 些许的紧张,连话都说的支支吾 吾,含糊不清。笔者从日常生活中 一点一滴与他话家常,王伟渐渐的 放开心闲聊起来, 向大家述说那段再 也无法回去的青涩的时代。

"当时还小,就只是想试试,真 的没想到一吸就再也戒不掉了, 恨,真的很恨。"王伟一说完,就埋 下头陷入了深深的沉思中。过了许 久,他才告诉我们,他出生在一个

普通的农村家庭, 虽然家自小贫 穷,母亲却从来不忍让家中最小的 他下地干农活,因此,自小就养成 了任性叛逆的性格。1996年,那年 他才 15 岁,正值花季的年龄,却整 日无所事事和一群伙伴游荡街头, 结党成群打架闹事,无心向学。

王伟说,当时,身边的几个伙 伴正在吸毒。也许因为年龄小,对 法律意识淡薄,竟天真的认为只有 贩毒才是违法犯罪,因此对于几个 伙伴的做法,并没有制止,反而觉 得吸毒挺时髦。

他说,那天,他们几个在我家玩的 时候,拿出一包白色的粉末——海洛 因。只是好奇地想看看他们怎样"吃"。 当看到他们吞云吐雾、忘乎一切、 痴痴迷迷的模样后, 竟有些心动 了。其中的一个伙伴说:"尝一点吧, 它能让你忘掉一切烦恼。"我鬼使神差 地接过了锡纸,吸了两口....

自那次之后, 当碰到那几个 伙伴时,心中就会泛起那夜吸毒 后的微妙感觉, 甩也甩不开。最 终竟然主动找到他们, 噩梦一样 的生活开始了, "毒"就形影不 离的渗透到生活中, 因此就开始 了黑白夜颠倒的不正常生活。王 伟说, 吸毒的那段时间, 身高 173 的他体重仅有100斤左右,面黄肌瘦 的样子不堪入目,就连最亲近的哥 哥都认不出来他了。

"毒"瘾加重 母亲忍痛拨通 110 救儿子

记者拨通王伟妈妈的电话,久 久的嘟声后,王妈妈低沉的声音划 破了空气中的沉静。当提起最初得 知儿子吸毒时, 王妈妈告诉记者,

那时候只是觉得儿子上厕所的时 间总是特别长,最短也要在里面呆 半个小时,而且出来后身上有股怪 怪的气味,最终发现儿子竟染上了 毒品,当得知这个消息时母亲当场 气昏了过去,连原本多病的父亲也 被气得提早离开了人世,温暖的家 从此残缺不堪,双重打击下王伟再 次一蹶不振,每每夜色降临,他唯有 在吞吐云雾中才能感觉到些许的"存

一提起母亲,只见王伟迅速转 过身擦拭眼中闪过的泪水,生怕被 他人窥视到内心衍生的惭愧与不 孝。他指了指臂膀处,一脸羞愧地 说,这里曾经有一道深深的伤痕, 是第一次回家找妈妈拿钱买"毒" 留下的印记, 那也是他长那么大第一 次被母亲打、母亲那时恨铁不成钢的 眼神,至今让他仍久久不能忘怀。

"把他给我带走,儿子,我绝对 不能让你再这样吸毒下去了,报警 是为了你好。"当王伟再次重复当 年母亲报警时说的那番话时,他一 字一句把作为母亲的那种心情表 露无疑,眼睛湿润了。王伟说,当妈 妈得知他吸毒后,这十余年来,母 亲不知操碎了多少心,甚至不惜花 费掉家中的积蓄帮助他戒毒,有时 侯自己身体不舒服也就咬紧牙关 撑过去,为了就是能省掉那笔高昂 的医药费。

王伟和多数吸毒者一样,他经 历了戒毒、复吸,又戒毒。从97年 开始,十几年来,7次被送进戒毒 所强行戒毒,两次由强行戒毒转劳 动教养。据了解,劳动教养,是对被 劳动教养的人实行强制性教育改 造的行政措施,是最严重的行政处 罚, 刑罚 2 年至 3 年。2010 年 9 月,他再次被送入定安县强制隔离 戒毒所,至今在里面待了近十个月 的时间的时间里,通过药物和心理 上的双重治疗,明显有了改善。

狱中反思憧憬 渴望做一名禁毒志愿者

"这次一定要戒掉了,无论如 何,都不要碰毒品这个东西了。"当 2010年9月份被母亲亲手送进强 制戒毒所那一刻,王伟默默对自己 立下重誓

经过十个多月的反思,31岁 的王伟明显成长了不少,思想上也 成熟了。他回想起刚进戒毒所的时 候,刚开始戒毒,冷汗、鼻涕、眼泪 流个不停, 浑身没有一点力气,稍 微蹲久一点后站起来就会昏厥。几 乎一周粒米未进,近半个月没有睡 眠,躺着的时候全身骨节酸疼,犹 如千万只蚂蚁吞噬着每一寸肌肤, 简直是生不如死。曾经这些痛苦让 他对生活失去了希望,可他当时却 连撞墙的力气都没有。

"对生活不要失去信心,犯过 错的人不代表他永远都在犯错,只 要努力去改过一切都好的。"这是 戒毒所林麟所长与王伟谈心时讲 的最频繁的一番话。当王伟心情低 落, 林所长总能及时为他分析,帮 助理顺不理解的问题。王伟说:"在 这里,学到许多做人做事的道理,真心 的感谢那些帮助过我的人。"

提起未来的打算, 王伟坦诚 地说, 出去之后只想找份正经的工 作,好好照顾年迈的母亲,让她可以 安度晚年。另外, 凭借自己这么多年 的戒毒经历和经验, 他想让更多的人 了解吸毒者这一群体、也希望能 帮助沾染上毒品的人远离毒品, 从一个过来人的角度为宣传禁毒 做点事情。如果可能, 他希望能够 做一名禁毒志愿者, 告诫大家远离毒 品,珍爱生命。

· 换届工作动态 · 为深入

签

换

届

诺

纪

考

试

贯彻落实严 肃换届工作 纪律要求, 努力营造龙 河镇风清气 正换届环 境, 按照县 委的换届工 作部署,6 月 23 日龙 河镇组织镇 龙律 领导班子成 河律 领导班子成 河 八、_{與后备} 镇 承 干部及以及 镇 承 全镇 24 个 党支部书记

召开会议。 会上传 **造** 达了换届纪 律有关规定 要求,并与 タハ, ガラ **正 织** 参会人员分 **换** 织 別签订了富挽《严格遵守环境 换届纪律承 境 诺书》,进行 了换届纪律 考试。这次 考试由镇党 委出题,内 容包括"5 个严禁、17 个不准、5 个一律"及 换届选举案 例分析题。

通过签订换届纪 律承诺书和换届纪律 考试,不但加深了大家 对换届纪律的理解和 认识, 并且为确保换届 风清气正奠定了坚实思 想基础。 (李翠)